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Příloha 1 - ISTT klasifikace bezvýkopových 

technologií (včetně úprav K122) 

Zpřehlednění uplatnění jednotlivých variant BT, 

znázorňuje následující tabulka.  

International Society for Trenchless Technology 

(ISTT) je mezinárodní nezisková organizace, podporující 

používání BT.1 

Aktualizované informace o BT  poskytuje společnost 

CzSTT, tedy Česká společnost pro bezvýkopové technologie, 

která pravidelně (4x do roka) vydává časopis Zpravodaj 

NO-DIG, pořádá konference a vede vlastní www-stránky. 2 

 

 

 

1 www.istt.com 
2 www.czstt.cz 
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Vysvětlivky: 

1 „Přímé“ TT, ty, které nabízí klasifikace ISTT a 

další, jako logický DOPLNĚK, viz níže. „Nepřímé“ TT, ty, 

které logicky vyplývají z klasifikace způsobů ukládání 

IS, viz Příloha 1. 

2 Rozlišením území aplikace BT na intravilán a 

extravilán je fakticky zaváděno rozlišení IS dle jejich 

kategorizace (ČSN 73 6005). 

3 Zachováno originální označení BT dle ISTT z 

důvodu známého rizika nepřesností překladu; s ohledem na 

snahu postupné nápravy terminologických nepřesností v 

úseku BT je, separátně níže uváděná česká verze, již 

alespoň částečně upravena. 

4 Např. instalace chráničky / svazku chrániček 

pro optický kabel/kabely do z provozu vyřazeného potrubí. 

5 V případě tlakové či podtlakové kanalizace. 

6 Jen v některých případech. 

7 Jen omezeně a s riziky. 

8 Jen pro malé DN. 

9 Pro DN 100 až D 500 i více. 

10 Pro DN < cca DN 300. 

11 Pro menší DN a kratší vzdálenosti. 

12 Pro malé profily DN 12 až cca DN 25. 

13 Pro DN < DN 200 včetně a na kratší vzdálenosti. 

14 Pro DN < DN 2000 a na kratší vzdálenosti. 

15 Pro instalaci chráničky (podchody překážek). 

16 Velikosti aplikovaného DN a délky úseku jsou 

závislé na geologických podmínkách, na parametrech 
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užitého stroje, na pevnostních parametrech materiálu 

potrubí, apod. 

17 Např. při odlehčení systému jednotné kanalizace 

o podíly srážkových vod (např. z areálů), či pro tlakovou 

kanalizaci apod. 

18 Např. aplikace sdružené chráničky či ochranné 

konstrukce jiného typu sdružené trasy IS. 

19 Spíše pro relativně krátké úseky a menší DN. 

20 Pro instalaci chráničky či montážního kanálu. 

21 ISTT klasifikace není kompletní, a proto je 

nezbytné ji jednak doplnit prostým způsobem a dále 

s přihlédnutím ke způsobům ukládání IS, je nezbytné 

klasifikaci BT dále zcela logicky kompletovat.  
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Příloha 2 – Zpřehlednění nejpoužívanějších 

variant BT (s využitím informací CzSTT, 

K122 a poznatků ze staveb)3 

Bezvýkopové metody se z logiky věci nejčastěji 

používají v prostředí velkých měst a městské zástavby v 

malých hloubkách pod povrchem – řádově jednotky metrů. 

Zde panují podstatně jiné geologické podmínky než je tomu 

v případě tunelů a velkých liniových podzemních staveb 

(metro).  

Charakter geologického prostředí má ve většině měst 

v zájmové hloubce převážně zeminový charakter. Většinou 

jde o kombinace soudržných a nesoudržných zemin – písky, 

štěrkopísky, štěrky, hlíny, spraše, jíly, apod. Skalní 

prostředí se vyskytuje zřídka a jestli, tak bývá často 

zvětralé či jinak narušené a většinou nesourodé. V 

mělkých hloubkách se obvykle vyskytují navážky, které 

mají zcela různorodý a nepředvídatelný charakter, který 

je dán historickou činností člověka v dané lokalitě. 

Největším problémem městského prostředí bývá existence 

stávajících sítí – ať už funkčních či nefunkčních a také 

existence nepředvídatelných překážek. Jde zejména o 

pozůstatky starých základů, podzemních stěn, 

neidentifikovatelných bloků betonu, pilířů mostů, 

podzemních objektů (bunkry, skladiště, katakomby, hrobky, 

studny, smetiště apod.). 

Z výše uvedených důvodů vyplívá důležitost 

geologického průzkumu nejen v oboru geologie, ale 

v průzkumu archivních materiálů (odkazujících na možné 

pozůstatky staveb), evidence stávajících i „mrtvých“ 

 

3 www.CzSTT.cz 
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sítí, provádění geofyzikálního průzkumu (kaverny) a 

provádění sond v místech nejasností či křížení sítí. 

 

Volbu vhodné metody/varianty BT mimo jiné ovlivňují: 

• stavby a zařízení na povrchu i pod zemí  

• půdní a hydrogeologické poměry  

• možnosti zásobování  

• délka a tvar trasy  

• rozměr a druh materiálu  

• související a návazné projekty  

• požadavky z hlediska ochrany životního 

prostředí  

• ohledy na podmínky na povrchu 

K dispozici je třeba mít údaje o existenci, poloze i 

stavu IS (i jejich příslušenství). Zároveň je třeba určit 

způsob a provedení jejich ochrany, včetně pojištění 

stavby na možnost jejich poškození. 

 

Klasifikace BT4 

 

4 ČSN EN 12889 (756115) Bezvýkopové provádění stok a kanalizačních přípojek a jejich 
zkoušení; 2001 
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Instalace nových inženýrských sítí 

A – Neřízené metody nové pokládky bez obsluhy  

Při metodách bez obsluhy se v prostoru potrubí ani v 

prostorách razícího stroje nenachází žádná lidská osádka. 

Existují však podmínky pro případné mimořádné vstupy 

osádky do potrubí.  

Metody bez obsluhy se dělí na řiditelné a 

neřiditelné. Doplňkově se ještě mohou dělit na metody s 

roztláčením zeminy a s odběrem zeminy.  

Neřiditelné metody nemají zpravidla jinou možnost 

korekce vrtaného směru, než správným ustavením zařízení 

ve startovacím prostoru. To omezuje jejich využití při 

větších vzdálenostech a všude tam, kde je zapotřebí 

dodržet vysokou přesnost instalace (gravitační stoky, 

vyhýbání podzemním překážkám aj.) 
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A1 - Propichování - Zemní rakety nebo kladiva  

(Earth moling)  

S pomocí ramovací energie (stlačený vzduch nebo 

hydraulika) se zemina roztlačuje působením provozu zemní 

rakety. Potrubí nebo kabelový rozvod se ukládá buď 

současně nebo při dostatečně samonosné půdě dodatečným 

zatažením.  

❖ Využití: Zatahování kabelů a potrubí menších 

průřezů na kratší vzdálenosti (do cca 25 m), 

např. pod komunikacemi.  

❖ Geologické podmínky: Vhodné v běžných zeminách. 

Ve skalním prostředí nutné použítí kladiv, ale 

i tak půjde spíše jen o měkké nebo zvětralé 

horniny.  

❖ Výhody: Nízké náklady, flexibilita, snadná 

manipulace, rychlost provádění.  

❖ Nevýhody: Malá přesnost, omezení na krátké 

úseky a malé průřezy do cca 200mm. 
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A2 - Vodorovné beranění se zaslepeným čelem  

(Blind reaming)  

K sobě svářené potrubí (chránička nebo produktová 

roura) jsou zaháněny do země beranící energií nebo 

zatlačováním. Půda se roztlačuje upraveným zaslepeným 

čelem.  

❖ Využití: Podcházení náspů, terénních nerovností 

a překážek pro různé produktové trouby.  

❖ Geologické podmínky: Využitelné ve všech 

druzích zemin. Na hranici je využití při práci 

v bobtnavých jílovitých poměrech.  

❖ Výhody: Vysoká rychlost provádění.  

❖ Nevýhody: Omezení na průměry do 300 – 500mm dle 

podmínek, velký zábor, existence rázů může mít 

vliv na okolí. 

 

 

 

 

 

 



15 

A3 - Vodorovné beranění či protlačování s otevřenou 

troubou  

Objem potrubí s otevřeným čelem (chránička nebo 

produktová trubka) se zatlačuje do země pomocí beranění 

nebo (méně často a jen u kratších délek) pomocí 

protlačování. Zemina, která se dostane dovnitř trouby se 

po ukončení zatlačování vytlačí hydraulicky nebo se 

vypláchne hydraulicky případně vyvrtá. Vytlačení pomocí 

stlačeného vzduchu je také možné, ale jen u profilů do 

500mm a s dodržením odpovídajících bezpečnostních 

požadavků.  

❖ Využití: Podcházení náspů, terénních nerovností 

a překážek pro různé produktové trouby.  

❖ Geologické podmínky: Využitelné ve všech 

druzích zemin. Na hranici je využití při práci 

v bobtnavých jílovitých poměrech a v silně 

zvodnělém prostředí.  

❖ Výhody: Vysoká rychlost provádění.  

❖ Nevýhody: Velký zábor, existence rázů může mít 

vliv na okolí 
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A4 - Horizontální vrtání  

Horizontální vrtání aplikuje prvky vrtání ve 

vodorovné rovině. Většinou se kombinuje se zatlačováním 

roury, přičemž vrtná hlava na čele vytváří prostor pro 

další postup. Ocelová trouba (chránička nebo produktová) 

se zahání do země pomocí tlačného zařízení, přičemž na 

čelbě provádí výlom řezná hlava a odtěžení je zajišťován 

šnekovým vynášením. Pohon hlavy se nachází v startovací 

jámě a přenos se provádí přes šnekový vynašeč.  

Volba vrtné hlavy se řídí dle půdních podmínek na 

stavbě. Jako vrtná hlava se může použít i tak zvané 

ponorné kladivo.  

❖ Využití: Instalace potrubí pro podzemní vedení 

plynu, vody a v omezeném rozsahu (kratší 

vzdálenosti, velké spády) i kanalizace.  

❖ Geologické podmínky: Různé druhy zemin, 

omezeněji v bobtnavých jílech, zvodnělém a 

balvanitém prostředí.  

❖ Výhody: Okamžitá stabilizace vrtu během vrtání.  

❖ Nevýhody: Omezení průměrů do cca 800mm a hlavně 

délek provádění na cca 50 – 80m dle podmínek. 
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B – Řiditelná zařízení bez obsluhy na čelbě 

Řiditelná zařízení mají možnost kontroly a korekce 

směru při provádění vrtání nebo protlačování. Tato 

korekce je buďto průběžná (u mikrotunelování) nebo v 

nastavitelných bodech, které je možno dle potřeby 

zhušťovat (HDD) nebo je daná možnostmi správně zaměřeného 

vodícího vrtu (horizontální vrtání s předvrtem). V těchto 

případech lze aplikovat metody i tam, kde je zapotřebí 

dodržet vysokou přesnost vrtání. Ve všech případech je 

však nutno počítat s výchylkami od ideální osy, které 

vyplývají z toho, že korekce vrtání má vždy určité 

zpoždění. Nejvyšší přesnosti dosahuje mikrotunelování, 

kde tyto tolerance nečiní, ani na stometrových délkách, 

více než 10 – 20mm. UHDD se však může jednat o mnohem 

větší vybočování, které může způsobit problém u 

gravitačních vedení. Na druhou stranu lze u HDD provést i 

vyhnutí podzemním překážkám během vrtání, což je možné 

díky extrémní pružnosti používaných vrtných tyčí a 

vysokým krouticím momentům. 
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B1, B2 - Mikrotunelování obecně 

Původně bylo mikrotunelování ohraničeno průměrem 

1000mm DN, ale technický pokrok umožnil tuto metodu také 

ve větších profilech.   

Jedná se o dálkově řízenou, jednostupňovou metodu, 

kterou se zatlačují tlačné trouby – produktové nebo 

chráničky – pomocí plně mechanizovaného razícího stroje 

se současným úplným odtěžováním zeminy a s neustálou 

oporou čelby.  

Trouby se umisťují postupně za razící stroj a jsou 

zatlačovány tlačným zařízením ve startovací jámě pomocí 

tlačných sil, případně ještě s využitím mezitlačných 

stanic.  

Zaměření se děje s pomocí laserového paprsku nebo 

gyroskopem či vodní váhou. Přizpůsobování směru se děje 

hydraulickým ovládáním řídicí hlavy.  

Poznávacím znakem této metody je způsob odtěžení, 

kdy odtěžovaná zemina je drcena na menší kousky. 
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B1 - Mikrotunelování s výplachovým odtěžením  

Dnes se většinou využívá mikrotunelování s 

výplachovým odtěžením, které je nejuniverzálnější z 

pohledu různorodé geologie. Odtěžená zemina se zde odvádí 

hydraulicky pomocí transportního média do separačního 

zařízení (např. usazovací nádrže, případně i síta, 

cyklóny apod.), kde se separuje. Druh a kvalita 

transportního média, které zároveň slouží jako 

stabilizátor čelby, se určí podle půdních podmínek a 

poměrů na stavbě.  

❖ Využití: Vzhledem k dosahovaným přesnostem je 

nejtypičtějším využitím výstavba gravitačních 

stok a drenážních kolektorů.  

❖ Geologické podmínky: Veškeré typy zemin včetně 

extrémně zvodnělých. Nasazení ve skalním 

prostředí je podmíněno aplikace skalní hlavy ve 

správném provedení.  

❖ Výhody: Vysoká přesnost i rychlost provádění 

(cca 10m za směnu), možnost nasazení v 

proměnlivých a obtížných geologických 

podmínkách, šetrnost k okolní zástavbě.  

❖ Nevýhody: Vyšší provozní náklady, větší zábor 

na povrchu v případě separace výplachu. 
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B3 - HDD zařízení  

(Horizontal Directional Drilling – směrové vrtání)  

U této metody se nejdříve řiditelně provede pilotní 

vrt, ať už s odtěžením nebo roztláčením. Odtěžení se 

provede u nesoudržných zemin hydromechanicky s tryskami 

na pilotní hlavě a u skalních hornin s pomocí vrtného 

náčiní. Pozice vrtné hlavy se zjistí vysílačem, poté se 

provádí změny směru vrtání natočením řídící desky v 

hlavě.  

❖ Využití: Je možné aplikovat i na větší 

vzdálenosti – až stovky metrů – dle použitého 

kroutícího momentu. Všude tam, kde je třeba 

protáhnout potrubí nebo kabely, a kde není 

nutno dodržovat velmi přesný spád.  

❖ Geologické podmínky: Dá se použít takřka ve 

všech typech zemin, u nesoudržných bývá nutné 

použití stabilizátorů. Do skalního prostředí se 

zařízení doplňuje o tzv. mud motory.  

❖ Výhody: Relativně jednoduchá manipulace a 

flexibilita, vysoká rychlost vrtání.  

❖ Nevýhody: Korekce vrtání způsobují zvlnění 

vrtaného profilu, takže spravidla je problém 

dodržet plynulý spád. 
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B4 - Horizontální vrtání s pilotním vrtem  

U této metody se nejdříve provede pilotní vrt a je-

li správně zaměřený, v dalším kroku se rozšíří 

horizontálním vrtáním na požadovaný průměr.  

❖ Využití: Instalace potrubí o průměru do cca 100 

– 1200mm na vzdálenosti do 60 – 90m.  

❖ Geologické podmínky: Vhodné do všech druhů 

soudržných zemin. Problém může být, není-li 

možno udržet stabilitu pilotního vrtu v 

nesoudržných zeminách.  

❖ Výhody: Při nejriskantnější operaci (vrtání 

naslepo) jsou náklady při případném zmaření 

vrtu nižší.  

❖ Nevýhody: Vyšší pracnost, nižší rychlost 

provádění. 
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C - Metody s obsluhou  

Při těchto metodách se v podzemí pohybují pracovníci 

jako součást technologie provádění. V případě ručních 

protlaků se jedná o technologii neřízenou. Ostatní metody 

umožňují směrové korekce a jsou tedy řiditelné. 

C1 - Trubní protlak  

Před tlačené trouby se umístí štítek pod jehož 

ochranou se odtěžuje zemina a dopravuje ven. Ve zvodnělém 

prostředí jsou žádoucí další opatření (Zčerpávání vodní 

hladiny, zpevnění zeminového masivu, stlačený vzduch, 

atp.).  

❖ Využití: Instalace chrániček průlezných profilů 

(nad 800mm DN) do vzdálenosti 50 – 60m.  

❖ Geologické podmínky: Všechny druhy půd, mimo 

půdy s vydatnými přítoky vod, ne do skalního 

prostředí.  

❖ Výhody: Nízké provozní náklady, možnost 

odstranění překážek z čelby.  

❖ Nevýhody: Rizika spojená s přítomností lidí v 

malém profilu na čelbě, velká pracnost, 

nemožnost rovnou instalovat produktovou troubu. 
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C2 - Štít částečně mechanizovaný nebo 

nemechanizovaný 

U této metody se odtěžuje zemina z otevřené čelby 

ručně anebo pomocí částečné mechanizace. Pokud je čelba 

stabilní, není třeba provádět její stabilizaci. Stroj se 

skládá z pláště, a případně rozpojovacího nářadí. Zemina 

se odtěžuje na příklad pásy nebo vozy.  

Pokud je zapotřebí stabilizace čelby, provádí se 

mechanicky pomocí výztužných desek nebo ploten. Riziko 

více výlomů se dá eliminovat úpravami štítu nebo 

dodatečnými předsazenými noži či hydraulicky rozpínavými 

segmenty.  

Při použití pod hladinou podzemní vody jsou žádoucí 

dodatečná opatření.  

❖ Využití: Ražba hlavních řádů a přivaděčů na 

větší vzdálenosti.  

❖ Geologické podmínky: Do všech druhů půd, ve 

zvodnělém prostředí nutná dodatečná opatření a 

i tak bude využití limitováno.  

❖ Výhody: Lepší kvalita, větší bezpečnost a 

kultura práce a rychlejší postupy oproti 

klasické ražbě nebo ručnímu protlačování a 

nižší náklady oproti mikrotunelování.  

❖ Nevýhody: Jistá omezení daná geologií, problémy 

s netěsnostmi panelového ostění. 
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C3 – Ruční ražba  

Jde o ručně prováděnou, tzv. klasickou ražbu s 

přítomností lidí v čelbě díla. Rozpojování se provádí 

ručně, sbíjecími kladivy a za pomocí mechanických 

nakladačů se dopravuje vozy nebo dopravníky k těžním 

jámám. Výztuž může být podpěrná (veřeje, ocelové profily, 

nosníky) nebo s využitím prvků Nové rakouské tunelovací 

metody (stříkaný beton, kotvení, mřížovina, drátkobeton 

atp.). Různé mohou být typy pažení (ocelové celoplošné, 

betonové, dřevěné, mřížovina, atp.) a ochrana předpolí 

(zavrtávané tyče, injektáž, mikropiloty, hnané pažení, 

aj.). Do vyraženého díla se zpravidla ukládají potřebné 

trubní rozvody a zbylý prostor se buďto zalije výplňovou 

směsí (např. popílkocement) nebo slouží k pochůzkám 

údržby (kolektory).  

❖ Využití: výstavba kolektorů a kanalizačních 

sběračů či vodovodních přivaděčů ve větších a 

většinou nekruhových profilech.  

❖ Geologické podmínky: lze provádět prakticky v 

jakýchkoliv geologických podmínkách. S využitím 

trhací práce i ve skalním prostředí. V 

oblastech ovlivnění povrchové zástavby může být 

využití limitované, zejména v případech nízkého 

krytí.  

❖ Výhody: technologie se dá dobře doplňovat a 

kombinovat dalšími podpůrnými metodami, takže 

je většinou dosti flexibilní a odolná proti 

náhlým změnám geologického prostředí.  

❖ Nevýhody: velká pracnost, nízké postupy, velké 

nárusty nákladů v případě zhoršení poměrů. 
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Opravy IS - sanace 

D – Renovace5 

Jedná se o nedestruktivní metody, kde je poškozené 

potrubí sanováno způsobem, který přitom nevede k 

destrukci opravovaného původního díla. Většinou jde o 

různé formy tak zvaných „rukávců“ či „vložek“, které se 

zatahují do stávajících řadů. Oproti opravám, které tvoří 

bod F, se renovace týkají celé délky sanovaného díla a ne 

jen lokálního místa. 

D1 - Vyvložkování souvislým potrubím  

Do opravovaného řadu se zatahuje potrubí o menším 

průměru, které převezme funkci starého. Využití: Převážně 

urenovací vodovodního potrubí zbetonu či litiny, do 

kterého se vtahuje většinou polyetylénové potrubí. 

Vněkterých případech je možné před zatahováním 

mechanicky, či jiným způsobem, změnšit průměr 

zatahovaného potrubí čímž dojde k jeho lepšímu přilnutí.  

❖ Výhody: Lze využít pro různé velikosti potrubí, 

jde o relativně rychlou a jednoduchou operaci. 

Nové potrubí je nejen těsné, ale i staticky 

plně únosné.  

 

5 ČSN EN 15885 (75 6121) Klasifikace a funkční vlastnosti technologií pro renovace, opravy a 
výměnu stok a kanalizačních přípojek; 2019 
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❖ Nevýhody: Potrubí není spojeno s původním 

materiálem, někdy je nutno provádět vyplnění 

meziprostoru, konečný profil potrubí se zmenší. 

 

D2 - Vyvložkování na místě vytvrzovanými hadicemi 

❖ Využití: Využití je velmi časté pro vodovodní i 

kanalizační řady, dá se použít i na přípojky. 

Vložkování se provádí látkami na bázi 

pryskyřice ve spojení s textilními látkami, 

které se vytvrzují horkou vodou nebo párou.  

❖ Výhody: Dobrá přilnavost, použití v širokém 

rozsahu profilů (až DN 100 – 2000 mm), konečný 

profil se příliš nezmenší.  

❖ Nevýhody: Výsledný produkt je těsný, ale nemusí 

být za jistých podmínek dlouhodobě staticky 

únosný. 

 

 

 



27 

D3 - Vyvložkování spirálovým způsobem  

❖ Využití: Obdobné jako u předchozích metod. 

Materiál, většinou na bázi polyetylenu, se 

spirálovitě navíjí na renovovaný profil 

původního řadu.  

❖ Výhody: Kombinuje výhody a nevýhody obou 

předchozích metod. Je lepší přilnutí než u 

zatahování a vyšší statická funkce než u 

vytvrzování.  

❖ Nevýhody: Větší pracnost provádění. 

D4 - Vyvložkování nástřikovým materiálem  

❖ Využití: Může se provádět manuálně anebo pomocí 

dálkově řízených robotů s rotační stříkací 

hlavou i bez obsluhy v podzemí. Jako nanášený 

materiál se používá cementové malty nebo jiné 

speciální stavební hmoty někdy i s rozptýlenými 

vlákny pro lepší vyztužení.  

❖ Výhody: Zastaví korozi oceli či degradaci 

betonu či původního materiálu. Semistrukturální 

materiály částečně zajistí i statiku 

poškozeného potrubí. Používají se tedy většinou 

tam, kde diagnostika prokázala nárůst 

degradace, a k eliminaci některých stávajících 

a zejména pak možných budoucích poruch řadů.  

❖ Nevýhody: Oproti vyvložkování dojde jen k 

částečnému statickému zpevnění materiálů. 
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E – obnova  

Obnovou se myslí destruktivní sanace původních řadů, 

tedy proces, kdy je stávající potrubí plně nahrazeno 

řadem novým. Stávající materiál potrubí je přitom buďto 

vytlačen ze země nebo je rozbitý a částečně nebo úplně 

odtěžený a částečně zatlačený do okolní půdy.  

E1 - Vytlačování  

❖ Využití: Pro náhradu potrubí daného průměru 

potrubím novým o stejném průměru a na kratší 

vzdálenosti (50 – 70 m). Novým potrubím může 

být železobeton, sklolaminát, keramika případně 

čedič.  

❖ Výhody: Při obnově vznikne prakticky úplně nové 

a plně funkčí potrubí.  

❖ Nevýhody: Komplikovaná operace zejména co se 

týká přístupové pracovní jámy, která musí být 

často zřízena nově nebo rozšířena. 
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E2 - Burstlining  

❖ Využití: Prakticky pro jakýkoliv původní 

materiál a jakýkoliv původní profil, který je 

likvidován a na místě nahrazen nově zatahovaným 

materiálem.  

❖ Výhody: Velký rozsah materiálů a profilů. Velká 

rychlost provádění.  

❖ Nevýhody: Náročná příprava i vlastní operace. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroje: 

1. Konference o bezvýkopových technologiích: sborník 

přednášek. [Praha]: Česká společnost pro bezvýkopové 

technologie, 2022. ISBN 978-80-908718-0-9. 

2. CzSTT | SMĚRNICE BT CzSTT-DOPORUČENÍ 2018. CzSTT 

| SMĚRNICE BT CzSTT-DOPORUČENÍ 2018 [online]. Dostupné 

z: https://www.czstt.cz/ 

3. Nodig: zpravodaj České společnosti pro 

bezvýkopové technologie = magazine of Czech Society for 

trenchless technology. Praha: Česká společnost pro 

bezvýkopové technologie, [1995]-2015. ISBN 1214-5033. 
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Příloha 3 – Konkrétní příklady problémů na 

stavbách pomocí fotografií vastního 

zpracování 

Obrázek 1; Nutnost překládat stávající IS preventivně, kvůli 

nedostatečným vlastnostem materiálu ze kterých jsou sestaveny 
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Obrázek 2; výroba vlastních ochranných konstrukcí IS 

Obrázek 3; chaos v IS, jejich identifikaci i identifikaci jejich 

funkčnosti 
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Obrázek 5; Omezený prostor stavby, nutnost ochrany pěšího provozu i 

zachování funkce dopravní i pěší komunikace 

Obrázek 4; nedostatečné krytí IS 
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Obrázek 6; pozůstatky staré záporové stěny, ponechané pod zemí 



34 

Příloha 4 – Ukázky dokumentů stavby 

Zajištění stavební jámy – ukázka jedné etapy a 

způsobu zabezpečení jámy proti kolapsu. 
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Dopravně inženýrské opatření – ukázka 
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Znázornění většiny sítí najednou v programu Autocad 

– staveniště Pankrác PAD2 - ukázka 
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Výkres zařízení staveniště - ukázka 
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Požárně bezpečnostní řešení – ukázka 
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Soupis položek při desinfekci vodovodního řadu 

Čestné prohlášení pro podzhotovitele – ukázka 
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Kontrolní a zkušební plán – ukázka 
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Plán EMS (nakládání s odpady, ochrana životního 

prostředí) - ukázka 

 

Předání a převzetí staveniště – ukázka6 

 

 

 

 

6 Dokumentů stavby je mnohem více 
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Příloha 5 – Dotazník 
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